吴静钰





非常背景下的东京奥运会悬念丛生,将会给我们带来怎样的惊喜?

□半岛全媒体记者 潘立超 实习生 马玉涛

这是一届不同寻常的奥林匹克盛会,作为体育大省,山东有49名选手将参与17个大项 50个小项的比赛,参赛人数与参赛项目数都位居全国首位。青岛运动员达到11人,将参加 16个项目的角逐,这其中不乏夺金热门选手的存在,他们的发挥也在一定程度上影响中国 代表团的奥运前景与荣耀。半岛全媒体记者根据赛程盘点了中国军团有望夺金和青岛选手 有望登场的比赛,希望能给广大体育爱好者提供一点参考。

青岛健儿首秀能否有惊喜?

日上午就将进行女子单人双桨项目的预赛, 青岛姑娘江燕将会出战该项目,如果不出意 外,江燕将会是首位在东京奥运赛场上登场 的青岛运动员。2016年里约奥运会是江燕 第一次站在奥运赛场,当时的她获得了第六 名的成绩。在谈到延期一年的东京奥运会 时,已经32岁的江燕表示:"作为国家赛艇 队的一名老队员,东京奥运会有可能是我运

动生涯的最后一战,虽然推迟了,但是我 把每一天的训练都当成自己的最后一场 比赛,勇敢地追逐自己的奥运梦。"

23日下午,射箭项目也将进行多个

根据奥运赛程,在开幕式之前的7月23 项目的预赛。放眼东京奥运会,中国射箭队面 临的挑战依旧不小,上届里约奥运会,韩国包 揽全部四枚金牌,想要挑战他们的霸主地位 难度很大。今年25岁的青岛神箭手王大鹏将 在东京奥运会上参加男单、男团、男女混合团 体3个项目,成为中国射箭史上完成这一壮 举的第一人。2016年,当时20岁的王大鹏凭 借着优异表现代表中国射箭队参加了里约奥 运会,成为中国奥运史上最年轻射箭男选手。 值得一提的是,混合团体是本届奥运会新增 项目之一,中国射箭队在疫情爆发之后已经 近两年没有征战国际赛事,东京奥运会对他 们来说既是机遇也是挑战。

特殊的开幕式如何进行?

7月23日晚,东京奥运会开幕式将 在日本东京举行。在防疫背景下的开幕 式如何举办,这成为全世界关注的焦点。

虽然届时没有观众,但仍然可以看到烟 花秀、运动员入场,也可以听到他们的欢呼 声。由于参加开幕式的运动员需要保持社交 距离,增加了入场的时间,原计划在7月23 日晚8点到11点举行的开幕式,将延长到晚

根据新规,希腊第一个出场,难民奥 运代表队第二个出场,未来几届奥运会的 东道主将倒数出场,美国和法国分别排在 倒数第三和倒数第二,东道主日本最后出 场。其余代表团出场顺序将按照日语"五 十音"的顺序排定。中国代表团第111位出 场,在本次东京奥运会上,每个代表团都 将允许两名(一男一女)运动员共同担任旗

手,这是为了推进国际奥委会倡导的"性 别平等"原则,中国代表团的旗手也已经 确定为朱婷和赵帅。

东京奥运会开幕式筹备团队曾表示: "疫情下世界变得简洁朴素,开闭幕式的演 出也将从灿烂夺目变为能够更直白坦诚地 表达理念和内容。"就在18日,作为主会场 的东京国立竞技场就开幕式进行了联合彩 排。有关这次彩排的大约30秒钟的视频中, 出现了梦幻的舞蹈和随处可见的"日本味 道"以及非常精彩的烟花表演。不过,这次报 道未就开幕式的详细情况、最后一名奥运火 炬手的身份以及现场的奥运圣火点燃方式 等进行披露。

在历届奥运会开幕式上,主火炬的点燃 总是最令人期待的时刻,也总是被保密到最 后一刻才会揭晓。

中国首金到底花落谁家?

开幕式结束之后第二天也就是24日上 午,女子十米气步枪成为首金项目。历史上, 中国选手杜丽和易思玲曾分别在雅典和伦 敦射落首金,本次中国射击队在10米气步 枪上,派出了2位小将杨倩和王璐瑶,在国 家射击队东京奥运会选拔赛中,杨倩曾连夺 四个10米气步枪冠军;2017年全运会,王 璐瑶获得女子10米气步枪团体金牌和个人 银牌,并夺得过亚洲射击锦标赛女子10米 气步枪团体冠军。应该说王璐瑶和杨倩已经 很好地接过了前辈杜丽手中的枪,她们完全 有能力在东京赛场证明自己。

24日下午射击项目还将产生男子10米 气手枪的金牌,王义夫、庞伟等都是这个项 目的前奥运冠军,35岁的庞伟将第四次踏 上奥运舞台,期待能再圆一次冠军梦。

考虑到射击项目的不确定性,24日中 午进行的举重女子49公斤级这枚金牌也 有可能是中国军团在东京奥运会的首金。 中国女举在这一级别人才济济,蒋慧花、 侯志慧都具备冲金实力,不过举重每个级 别只能派一人参赛,具体谁上目前还不得 而知。24日晚上,跆拳道女子49公斤级, 两届奥运冠军吴静钰将出战,这位妈妈选 手复出之后状态不错,有望带来惊喜。多 重保险之下,中国军团在首日拿下首金的 概率还是很高的,但是首金花落哪个项目 还要看临场发挥。

在24日,除了首金的悬念之外,多名 青岛籍选手也将会冲击奖牌甚至金牌,青 岛选手王大鹏如果不出意外,将极有可能 在24日下午的射箭项目混合团体决赛中

出场,期待他能像青岛籍奥运冠军张娟娟 一样,为中国射箭项目再创辉煌。青岛选 手李亚男将在女子柔道48公斤级比赛当 中出场,中国柔道名宿、山东柔道总教练 徐殿平告诉半岛全媒体记者,48公斤级别 的奥运赛场可以说强手如林,来自法国、 去力拼对手,不留遗憾就可以了。"

日本、乌克兰的选手都有着强劲的实力, 加上一年多没有与其他大洲的选手进行 过比赛交流,李亚男能否夺金还是个很大 的未知数:"这次因为疫情情况特殊,能参 加这届奥运会已经很不容易,站在赛场上

青岛国手陈梦能否圆梦?

从2008年北京奥运会到2016年里约 奥运会,中国乒乓球队连续三届奥运会包 揽全部金牌。2012年和2016年,青岛籍选 手张继科在两届奥运会上斩获三块金牌, 在本届奥运会上,27岁的青岛籍运动员陈 梦将领衔中国女队出战单打和团体比赛。 自2019年6月以来,陈梦始终牢牢占据着 国际乒联女单排名第一的宝座,2020年 10月至12月,她连夺全国锦标赛、世界 杯、国际乒联年终总决赛三项女单冠军, 一举奠定了自己国乒女队领军人物的地 位。在最新的世界排名中,陈梦高居榜首, 被视为夺冠大热门。陈梦在出征之前接受 采访时心态还是很好的,"作为运动员,其

实我觉得展示自己最好的舞台就是奥运

会。到那会儿你真尽自己的最大努力了, 你该准备的也准备到了,你该做的也做 了,就可以了。"

谈到2020年东京奥运会夺金目标,中 国乒乓球协会主席刘国梁表示,要"保三拼 四争五",即确保三枚金牌,努力拼得四枚金 牌,争取包揽全部五枚金牌。"我们五块(金 牌)都有实力,也都有信心去争夺,但同样也 都有挑战和风险,这就是乒乓球项目的特 点。"本届东京奥运会乒乓球女单决赛将在 7月29日晚进行,女团决赛将在8月5日晚 进行,女单项目上中国队面对的最大挑战同 样来自日本选手,21岁的伊藤美诚近年来 上升势头迅猛,目前世界排名第二,是奥运 会单打项目的3号种子选手。

中国女排能否卫冕成功?

三大球项目的关注度历来很高,只是本 次东京奥运会,中国男篮、男足、男排集体缺 席,只有女子队伍的表现值得期待,其中最 受瞩目的就是郎平率领的中国女排。"中国 女排"四个字所代表的并不仅仅是一支球 队,更是一种坚韧不拔顽强拼搏的精神。在 2016年里约奥运会站上最高领奖台后,这 支中国体育的荣誉之师也将再度出征,向着 队史首次卫冕奥运会冠军的目标努力。在此 之前,古巴女排和巴西女排都曾经实现过奥 运卫冕的经历,处于巅峰期的中国女排同样 有机会卫冕成功。

25日下午,夺冠大热门中国女排将迎 来本次奥运会的首个对手土耳其队,在 2019年女排世界杯赛中,中国队以11连胜 的无敌战绩成功登顶,赢得在世界三大赛 (奥运会、世锦赛、世界杯)上的第十座冠军 奖杯,近年来被称为"王者之师"。虽然中国 女排在6月下旬结束的世界女排联赛中无 缘半决赛,但这是因为队伍在前半程意在锻 炼年轻球员和替补阵容,并不影响在奥运会

出征东京奥运会的中国女排以朱 婷、袁心玥、张常宁、丁霞、颜妮、龚 翔宇等里约奥运会冠军为主要班 底,辅以本周期表现出色的新秀李 盈莹、替补二传姚迪等。这支队伍 年龄结构合理,大赛经验丰富,也 有较好的板凳深度。在名帅郎平的 率领下,这支承载着一代又一代国人 梦想的荣耀之师将再次朝着冠军宝座发

中国奖牌数能否超上届?

在2016年里约奥运会上,中国代表团 以26金、18银、26铜的成绩位列第三,排在 美国和英国之后。美国在田径游泳等金牌大 项上依然保持强势领先,奖牌榜榜首的地位 恐怕难以撼动。而接下来奖牌榜次席的争夺 显得尤为激烈,上届金牌榜排名第二的英国 队通过类似"举国体制"的模式培养了一批 优秀运动员并享受了两届"东道主红利",随 着这批优秀队员陆续老去,英国恐怕很难再 像上两届奥运会那样强势。但是本届作为东 道主的日本队凭借天时地利人和以及在项 目设置上的便利条件,也早早确定了夺取 30块金牌的目标,像乒乓球、羽毛球、体操 等中国传统优势项目,中日之间恐怕会争夺 得十分惨烈。

中国代表团经过五年备战,运动员的总

体竞技实力有所提升。除了跳水、举重、乒乓 球等项目依然保持强势之外,体操、射击等 在里约奥运会上发挥不佳的项目有望打一 个翻身仗,像田径、游泳、跆拳道、击剑等潜 力项目上也有多位名将具有争冠实力,如果 不出意外,在东京奥运会上获得的金牌总数 很可能比上届有明显增长。

过去的一年多,新冠疫情给国际体育赛 事造成了巨大冲击,也给世界各地的运动员 带来了不同程度、不同类型的挑战。由于各种 原因,中国运动员与竞争对手们的交锋机会 大为减少,对对手备战动态和真实状态的了 解也受到了限制。因此,东京奥运会比赛成绩 的不确定性和变数比以往大为增加,中国军 团需要做好困难准备,提高应变能力,才能实 现精神文明和竞技成绩双丰收的目标。

青岛铁路服装厂

少半岛都市報

青岛发行星第一

熟练缝纫工

月薪4000-8000:



熟练缝纫工 30人包食宿 网站建设 青岛光脚/建筑材料有限公司 出的视其为没有提出要求 青岛病旁成遗失正本海运提单00.04112 中毒4000 SNIP

分类广告 信息量大,带来更多商机 一个电话30分钟免费上门取稿 福知蚁搬家滿 但老兵搬商 专业機家搬厂搬企家具拆装 钢琴家具拆装 「企设备长途 特品包装 东北三省专线 长途 市商85960055 崂山85965522

●分类广告热线● 0532-58527575 全市82874488 82964488 李沧85865871 市北82696976